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TEGS AR P B 7 i b AR B S5 S B S R I 250 . 3 106 PR 4 4 5 Y 45 4 | i
BEEE R R G5 P LU DL T A TSR G R (), A 55 AR IR 25 4 1) BE A RE S A T 1352
7 S AR while 1 for-in &5 , JR i 2 2UA% 20 45 0 09 fE FH 7 125, 5 4% 428 T 406 35 45 4 1Y)
break il continue #/H) W i F , LA K& PI & Z [0 19 X 5] T ff Python 155 58 4l #2 i fiff
FHJ7 8 %48 turtle 209 H R 77k 2 i SR IEDE

5.1 fBEIREHEEIR

P e 4 45 K AT AR 5 2% 1F B 2 SR B0 DA (EL 0 2R B8 o 5 PRAT — SE A, o i
S22 A BB A, BIINSR 1~1000 f9 S0 AT, ZEFEA5 R il Jovk S BE . 33k A A B0l 7 28 2
PPl S R R IR A

VIR EEH AL — DR E R T HE AT — FWMZ KM LR . Python MR
T A5 B fioh 2 2% A B AR TRD 5 43 o8 TG BRAIE 38 while 25 #4 F13 JJ7 76 38 for-in 4544 . 96 25 1A P4
151 LLRARAT BORBOR G B0 A Mok B s o R PR A5 4, T LA R e 2 4 5 )
ARG BRI R 2

A TR SEAS 5] #9478 B 25 4 22 18] ] DUAH B S, ol DL e B A i i S0, R 9 5 5
NEFRRF . T AR R LAARAS B o AR A A7 R, 76 9 5 0 PR A5 I, RS o
/D B A P A a0 B TR S 0 PR TG G A AR S AT R BN R IR AN . X T2
HE I R ] BN NG R A

5.2 while fEINEH

5.2.1 while BE K %HS
while 141 & —Fl Y B ER 45 4G . FAT Y 4000 2 I A AT B B A . while 18 3R 15
A A R
while i’%i’jfﬁ:
VA /i R
BT I S5 57 B0k 3 A ) 0 08 2445 00 4% S I K S A 25 Ry True
SRAT IR/ e I 3R 5 244 50 4% B 3750 R 5% SR A B 5% 1) wihile /b 24k 5 4 07 3¢ 3 =



@/ Python RS NB T %

B 750 True, £ 2  W AK S BAT IR R4, an kg J8 M 52 4y o 5 30 3R R U False 1B
while 7§ ¥, %% 2| 1§ 5 15 4] 09 )5 4k 18 A) $AT . O AR K
K 5-1 Fios .

XA LB

(1) while 75/ 5 46 41T 8047 7 LA 3§47 T B — K
@ AT

(2) DEFRA 26254, 5 BE 28 08 B0 2% P 19 38 R B0 2
o FTEH B RIB KA HIRIGEIE True, 2 1EMOLIRI
(3) BT A B B 55 5 while i A HURAT LR 9 —
B 5.1 while ERMRERE a4 R — 2RI iES,

<IHAJER>

RO

5.2.2 while F9{E =5

(%) 5-1) 5 1+24---+100 A9 ZhmF,
WERFUOT:

1 sum=0
2 i=1
3  while i<=100:
4 sum+=1i
5 it=1
6 print("1+2+...+100={:d}".format (sum))
7 BIPBEITERN:
8 142+ +100=5050

A ) while PR RALFE P KEA] sum+ =1 M i+=1, WRFE i+ =1, WHHEHAE
I OIRASET 1 R FRB R <<=100 WA K E TR . A IR i+ =1 T4
#ET 5 while XF 7%, W F IR EATE while R (1% 2544 v, 33 Bl B0 8] 4% 25 1 BFE 1 35
KL, 648 FH while 15) BB B 4 R R R R B R A28 1k .

(B 5-21 SRS I 550 fie R BRI S5 /N A B

ST TER S R R AR R ZYBONT L R e AR R R R R R R B B A
mE:

@ HIWr x BELL y BIARE r BB N0, & r 0,0y J& x y MR R A A4, gk B2 AT
Ja SRR s BN y>x r>y  EEATEEOE .

@ it (BOR Dy,

© 7 B e PR LA A KA 295 B mT 75 31 e /N A A5 E

HERFWOT:

1  x=eval (input ("BIASE—1N%: "))

2  y=eval (input ("Mi A _NE: "))
3 Z=X %y
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4 if x<y:

5 X, Y=Y, X

6 while x%y!=0:

7 r=x%y

8 X=y

9 y=r

10 print("RRRAAH=",y)
"hix

11 print ("H/NAEE=",2//y)

R/ANA R =42

(5] 5-31 AT AXGHE 7o ST 40 /N T34 T 10 W R,
T

1 1 1
Gyt

REEFWNT:

import math

x,s=1,0

sign=1

k=1

while math.fabs(x)>1e-8:
st=x
k+=2

sign* =-1

O o J o 0w N

x=sign/k

=
o

s* =4

11 print('pi={:.15f}"'.format(s))
BITER:
pi=3.141592633590251

math B FEH 9 pi (A2 F 3.141592653589793, B LA A B, A 4] op A JH 28 2318 1
g AR IR 22 1 BOR YU BN L 5 FR v R v AR i (AR — 2L,

5.3 for-in BN G
Python H [ for-in ¥ — & H T 2 MBS R BN 0 HEH TS 8T

G a AR G e ZE . Python Y for-in 1E 35 7] B RE 55 h0 9 A L 9 F IF— 00 26 %
FEAdi FH for-in {535,



/ Python 2SN BT &

531 for-in IE XL

for-in fG ¥R 40 A1 T3l Dy nl AU RE S P ROCR  IF X RS H BN LR AT —
UCHH S B PR 18 A B 2546 & rp BT AT S 3R S8 R AU S AR R A, Ak 22 04T ) T T8 A
£ Python 1 for-in i A iH LB AN -
for <{EHEH> in JFIIEATIEINTR
A /T A R

[else:

else THARH B
foil 4

for num in ['11','22",'33"]:
print (num)
EE: WwRIRZE A break 45 K49, 30 R AT else PR, BARF AL 553 F,
for-in 1 ¥4 &5 ¥ 1) A2 I A 1A 5.2 o
AR AR R A8 AT LU 7 AR (RO B X R, — KR
Ml —JeE .G A PG . Python A48 LR JLFP AT % X
x4,
(D) J3F): FAF 8 (str) B3R (ist) It (tuple)
(2) EACEE X4 (iterator) ,
W45 o (3) H: %% R (generator)

<IHRJR>

<H i 45
FitrE>

(4) enumerate() pREY = A 7 ML A9 BRI SO RO AT 45
B5.2 forin E 4R 2H AR G R I A RO A G

¥ iter. OF_ _next O, A SZIEARTNRE .,
A A — A PR yield 1B ARIR S A —AME L W AT LU TR . $AT R
AR b BT 3 AR G i —AME L BT A A B ECT — AN AR S AT ) P A
fi .

for iin [1,2, 3]:
print (i)

EBITERWMT:

1
2
3

By up

>>>for item in enumerate(['a', 'b', 'c']):

print(item)



BoB  BIALGIE

BITERWT:
')
')
')

Horp Hr— b iy [1.2,3 )02 — &R AR 2 — D& 3P ITRNFSLE—
AR enumerate(['a's'b's e D AR B R — AN AR X TR AE B TR AT — IR
printO KA, 791 i i 10w 22 19 02 91 36, S AR O A 4R B #4091 3 (a0 Al ) 510 %6F
GO M EACERWE 7 A2 K g 25 0 T 91 3R A 4 R SR I 2% — Uk 3R IBORT A AL 2R (B
BZ 2 B Z 0 NAF s A W2 — A 4 — A b i 88 72 13— M BRI — A
{H, AL

o 2 AR 30 A7 AR 22 HAAE A, G (5 A B 5 ) ] B0, B S DI A5 2% 8 1Y 32 5 T L)
UKL TR ATZYE . Tor-in 1 /m) 32 22 AR E A B AR Ir XA 2 Fh, v LRI 91 348, d ]
VLIPS & 51 v LR AR 4. D40, s B Ah S R SR i A7 4 mT s A e
A HCHEAT R,

range ) BREURE — DA IR G2, 77 A AN 0] A2 B 8 B0UF 91, 8 H HAE for T3 R A
h for F LML B 75 (B F 45 2% . range O PREIGR [0 19 45 3 & — A B2 500% 91 (9 X 42 1 AN
AN,

il 4

(OI !
( 4 !
(2,

-
Q o o

>>>1s=range (0, 24, 5)
>>>1ist(ls)

[0, 5, 10, 15, 20]
>>>1sl=range(0,-10, -2)
>>>1ist(1lsl)

[0, -2, -4, -6, -8]
>>>for i in range(1,5):

print(i* i)
1
4
9
16

B,k 1+2+34---+100 EMFAMPLHEMT .

sum=0
for i in range(0,101,1):
sum= sum+ x

print ("EMAE: ", sum)

5.3.2 for-in B9{F A=l
(61 5-4) K398 3 (Fibonace) 09 T 20 T, 3P IR 32509 5 LnF



€./ ruthon RS R R

Fo=0
F1:1
Fi=F_,+F,

SR PO TES A FT IS 502 0 F 1, RS 3 WU AG S5 TR = Al P 1 2
AE YR 2 HH 1) g — T AT LA 7 B A B SRR RO B AP B L T LTS R

He Koo vh i BT A (EARARAE TR iR g — B i iz s 3 . X LR AT 81 SRR A
REEFWMT:

£=1[0] * 20 M —IUERE 20 4 0 BB

1
2 £[01,£[1] =0,1

3 for 1 in range(2,20):

4 fli]=£f[i-1]+£f[1i-2]
5

(6, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987, 1597, 2584, 4181]

P LA — A1 A 491 5, o X e — T [a) — A ) BTG R P e 310 % 5 1k AR e 51 3k AR

[ 5-51 'S 3TE"Hello World ! " 45 5,
FEEFWT.
Iy ik —

1 x ='Hello World!'
2 for 1 in x:

3 print (i)
PR -

1 x ='Hello World!'
2 for 1 in range(len(x)):

3 print(x[i]

(5] 5-61 ZifesK n! HIfE,

ST LRUH N 2R AV R, n WEEREA A ¢« I T R A L, o=
Lx 2% 3% dx - xn,t (FIEN 1 AEGI PR AZ 5 L BIEN 1248508 n, 2 i=n+1 i
LERAEIR

RERFNT:

n=int (input ("HEHMA TR EN nfH: "))
t=1

1
2
3 for 1 in range(1l,n+1):
4 t=tx1i

5

print(t)



BITER:

T A ZR A nfH: 5
120

. R HIscR 11+21+31+
S LA T .

n=int (input ("EH A n BME: "))

# RApewE

# Bm A 15

for i in range(1l,n+1):

t=1

s=0

t=tx1i
s=s+t

print(t, s)

BoB  BIALGIE

el WA SEEL

(5] 5-70 ] for PEIRIE AT 4 5 2 5 3T BN phi e (AT S 4L R — 57 7. REfPia

TR ANAE 5.3 Fias

S T E 2 AR o BT B 5 1 A T A AR . Al
FHEAD 1 " TED L Ak A i " IRTED LI T ik

center (20— D FEHIFTEIA B .

WERFUOT:

1 for i in range(1,5):

2 print ((i* " ") .center (20-1))
3 for j in range(1,5):

4 print ((4% "I ") .center (20))

[ %) 5-81

B < ARANAER” o BT KA AEBOR AR — A 3 LAY+ BE i B, HA AT 1Y

SO A Tz BOR &, filan, 153 JEARAIFEE . A 17 +5°+37 =153,

RERFWOT:

Tk — P SRk

for i in range (100, 1000) :
bai, shi, ge =map(int, str(i))
if ge**3 +shix*3 +baix*3 ==1i:

print (i)

for num in range (100, 1000) :

r =map (lambda x:int (x)**3, str(num))

1

2

3 if sum(r) ==num:
4

print (num)
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BITER:

54 mREBEIAH

— I P G5 A8 AT DI AL — A 5k 2 A8 5 45 4 3k B — AN 0 A 25 4 1 0 R AR ) A
— AN A IS 1 B BRI G IR R A 2 TR B i R RO n) R s R
JEM € . while #HA]F for-in A A LUk & H B i8] 450 . W n] DR B &, o] DL &
20BN HSKRE — A i E G R 6,

[615-91 S FIT.Geit—Io N R T sl — 43 P 20 120 10 BT A S dse Jr R A4

ST XA BT DU = G A B AR U, e DU G IR, H S IG AR &,

FREEFWNT.

J5 ¥ — I for-in 4544 .

1 i,3,k=0,0,0 #1, 3,k BIARR LA (W4 R — 43 BB
2 count=0

3 for 1 in range(21):

4 for j in range(51):

5 k=100-5% i-2 % §

6 if k>=0:

7 count+=1

8

print('count={:d}'.format (count))

T 2 M while 854

1 1i,3,k=0,0,0 #1, 3, k o AARER 40 LB 4 R — 2 A B
2 count=0

3 while 1<=20:

4 =0

5 while j<=50:

© k=100-5% 1i-2% 3

7 if k>=0:

8 count+=1

9 =1

10 i+=1

11 print('count={:d}'.format (count))
BITER:

count=541



(6] 5-101  MPAFN R o ikt — oo &R, Al — D oo 4k B — A s v, 22
KB FRPAT A NAA .
RERFWOT:
result=[]
pdlList=['C++"', "Java', 'Python']
creditlList=1[2,3,4]

for credit in creditList:

1

2

3

4 for pdl in pdlList:
5

6 result.append((pdl, credit)
7

print(result)
BITER:

[('C++"', 2), ('C++', 3), ('C++"', 4), ('Java', 2), ('Jgava', 3), ('Java', 4),
('Python', 2), ('Python', 3), ('Python', 4)]

5.5 break 5 continue iE ]

IE RV PRAT BN A AF DA B, SO ARBOR BRI 76 PR0R 45 3, B I o 285 AT ¢ 110
PRl 2 1 45 RAS AR A R A PAT OF B 2 IR 3R 15 ) B 047D L Xl 75 2 3] break 14 Al

continue 3&A]
55.1 break iE4]
break i /4] F SR 2 1E M F 6 28 . 5 W AT G A Z S5 i9iE A . a0, 6 T an N AR .

s=0

1

i
while i<10:
s+=1
if s>10:
break
i+=1

print('i={0:d},sum={1:d}"'.format (i, s))
BIFIBIT4 RN .
i=5,sum=15

MEEFP AT R AT AR S s JE 1+2+ 3+ ARWr B, 25 1 % T 5 W, 55—
KT 10, $47 break 18 m) Bk 1 while & ¥ 4], AR ZLH0AT print sRECIA HITE 4], BT s AY{E
15,1 MfERA 5.

B A while 1<K10: 7R SO K, X FIE B00 R 230 )t 2% 1 ) R 4 B 0 — R AE
Python % 5 break 15 7) — i {fi F A9 46 A #2478 4] while True, FIL, [ F A%



Python &1l S N B F &

AR R e B R

while True:

s+=1

if s>10:

break

i+=1
print('i={0:d}, sum={1:d}"'.format (i, s))
break 4] FR Bk BT 72 RO PR BA . A0SR & — S WU G IR A NZ R A — 1

break tHA) REREANATPRAT 7 J2 15 2 Bk TR ER 7 R — DR SR 1

for i in range(11):
for j in range(11):
if 1% j>=50:
break
print (i, J)
RS B AT A A
10 5

200 ST 5 A 10 BF LA G AR B — IR F 50, WA break 341 AT DL BE
XUEE A B L DA 1 45 SR 12025 107, I AR e A9 2 B HE 45 210 57, X W break H g
Bk B2, B break FTFE )2 R IIG IR . 780 i 206 20 o 20 7 ik s ) i

(6] 5-11] %l 2~100 AR BT IR 5 4,

S R IEEE 0 KA 1 Fon B SR, WK n Sh R (prime) . f10,13
JEEELM 6 AJEE L. B, AR R LRI . B o AR 2~n—1 fE—
ANEBOERR ) n R A5 n R R TR R BRRE B A R RO R T ST B4R Ok
W7 n 2 A5 AR AT N LA R O R . i — 2 T, WU E 0 RRERE 2~n/2 19T A AL
He gl nT LAWEE n Je REGHEE R 0T LIOE I, W n ANEEBE 2~/n (9 T A 38 508 B . 0 n

HRERFWMT:

1 from math import sqrt

2 j=2

3 count=0

4 while j<=100:

5 i=2

6 k=int (sqrt(j)) #sqrt PR R 5 R
7 while i<=k:

8 if 3%1i==0:

9 break



